

Studium trvá jeden a půl až dva roky

Programy MBA nejsou pro každého. Je to výběrové vzdělání, kterému předchází výběrové řízení.

Program MBA je zaměřen manažersky, prakticky, aplikačně - spíše postgraduálně. Oslouvuje již zaměstnané manažery či samostatné pracovníky z firemní či jiné institucionální praxe, ne studenty před začátkem profesní praxe," připomíná Dušan Kučera z International School of Business and Management při Vysoké škole ekonomické, která MBA programy nabízí od roku 2009.

"Zajímat by se o něj měli především ti, kteří uvažují o kariéře v zahraničí nebo v zahraničních firmách působících v České republice," připojuje Magdalena Straková, tisková mluvčí Vysoké školy finanční a správní VŠFS na programu MBA spolupracuje už třináct let s prestižní City University of Seattle ve Washingtonu.

Výhled lepšího pracovního místa

"Každý zaměstnavatel, který chce získat kvalitního zaměstnance, má a bude mít zájem především o ty kvalifikované. Pokud jste absolventem programu MBA, samozřejmě ve formě vysokoškolského postgraduálního programu, který snese srovnání

se zahraničními, nepochybně budete mít větší šanci získat pracovní pozici, na niž cílíte. Doma, ale i v zahraničí, kde je titul MBA velmi ceněn," vysvětluje Magdalena Langerová, tisková mluvčí Brno International Business School, jež ve spolupráci s britskými školami Nottingham Trent University a Staffordshire University nabízí MBA studium od roku 1998.

Ke studiu MBA programů mohou být přijati absolventi vysokých škol s minimálně bakalářským stupněm

Přijati mohou být absolventi vysokých škol s minimálně bakalářským stupněm vzdělání.

vzdělání, kteří mají manažerskou praxi, obvykle se požadují dva až tři roky. "Ihned po maturitě nelze nastoupit ke studiu MBA v žádném případě. Pokud to některá škola toleruje, jde o nevěrohodnou instituci, zejména na finanční prospěch, ne kvalitu studia, neboť v tomto případě chybí studentům požadované praktické zkušenosti, které sdělí s ostatními," zdůrazňuje Milan Malý, profesor Vysoké školy ekonomické a předseda České asociace MBA škol.

Vyučovacím jazykem bývá vedle češtiny také angličtina, případně jiné jazyky, některé programy jsou pouze v angličtině. Součástí přijímacího řízení proto bývá jazyková zkouška. Některé instituce místo ní požadují mezinárodní osvědčení znalosti jazyka typu TOEFL.

Jeden víkend za měsíc

Standardní délka studia MBA bývá rok a půl až dva roky. Studenti mohou využít i prodloužené doby, a to až pět let. Nejčastěji jde o kombinované vzdělávání, kdy jsou přednášky obvykle soustředěny do jednoho víkendu za měsíc. Zbýlý čas probíhá výuka on-line. K absolutoriu je třeba předložit a obhájit disertační práci.

"Základy a rámec programu by měly být velmi podobné u všech dobrých MBA škol. Odlíšnosti jsou vždy v managementu a prostředí školy, ve výběru lektorů, jejich profesní úrovni a pedagogické schopnosti využití propojení posledních poznatků v oboru s potřebami praxe," vysvětluje magistr Dušan Kučera. I Petr Částka, vedoucí týmu MBA na VŠFS, zdůrazňuje kvalitu lektorů: "Mělo by jít o opravdové odborníky z praxe, kteří působí v mezinárodním prostředí byznysu po celém světě."

Studium je placené, cena za celý program obvykle začíná na 200 tisících korunách. Přihlášky ke studiu najdete na webech jednotlivých institucí. Přehled škol s akreditací CABBAS na www.cambas.cz. (len)

